

# 冬日游灵泉山

滕州市大坞镇峰庄中学 吕奎

冬日里最弥足珍贵的莫过于阳光。前日云开雾散,太阳媚好,像久别的恋人倍感亲切,一扫多日的郁闷和压抑。于是,约数友呼朋引伴般驱车赴龙山郊游。

龙山在市区北部。龙山,龙湖,风光旖旎,乃天然氧吧,是郊游最理想的去处。这次因接个朋友绕道界河,当车行至界河通往龙阳的乡间路上时,前方灵泉山森林公园的牌子吸引了我们。一问之下,我们一行人都没去过灵泉山,游玩本是颐养心情,而龙山又都去过多次,于是决定去灵泉山一游。

我们自西南方向进山,车沿着路标指引蜿蜒前行。山路起伏,两旁山石树木撞目而

来。虽是寒冬,因山石层叠突兀,树木繁多,仍景色怡人。远处依稀错落着山间农舍,山石枯树掩映,颇有一派山中田园气息。

车行至一石桥上停下,桥面颇宽,可惜冬日桥下无水,仍见自山上溪水流下之痕迹。若是夏日,溪水淙淙,有质朴清丽的村女桥下浣纱,背映青山,想象中都是一幅充满诗意又美妙的图画。前方有一庙宇,庙前石像赫然。走进方知是鲁班像,庙是鲁班功德堂。滕州本是鲁班故里,今日一睹尊容,仿佛穿越千年,麻布粗衣的木匠鼻祖仍氤氲着人间烟火味,让人倍感亲切。

参观完鲁班功德堂,我等

一行人沿着新修的登山石阶徒步而上。冬日肃杀,山树虽多,皆繁花凋尽,嶙峋巨石一览无余。山陡阶高,登山颇为费力,冬天的人像缩进壳里的龟,很少活动,不一会,棉服尽脱,仍气喘吁吁。一友开玩笑说,入冬以来吸入的雾霾,今天终于吐尽了。话不当真,却真有此感。石阶几转,景色迥异,常见巨石矗立,生面别开。及至山腰,面东仰视,壁立千尺,恰午后斜阳照出满眼金辉,如梦如幻。让人顾盼生情,伫立流连。及至山顶,视野豁然开阔。俯视山下景物,村庄错落,道路相交,只不过缩了比例,如囊入沙盘,仍清晰历历。大有荡胸生层云之感触。循山顶东南而

行,遇财神庙。顿感景物相熟,细察之,原来东南山峰既是龙皆繁花凋尽,嶙峋巨石一览无余。山陡阶高,登山颇为费力,冬天的人像缩进壳里的龟,很少活动,不一会,棉服尽脱,仍气喘吁吁。一友开玩笑说,入冬以来吸入的雾霾,今天终于吐尽了。话不当真,却真有此感。石阶几转,景色迥异,常见巨石矗立,生面别开。及至山腰,面东仰视,壁立千尺,恰午后斜阳照出满眼金辉,如梦如幻。让人顾盼生情,伫立流连。及至山顶,视野豁然开阔。俯视山下景物,村庄错落,道路相交,只不过缩了比例,如囊入沙盘,仍清晰历历。大有荡胸生层云之感触。循山顶东南而

日光西斜,寻路而返。乘兴而来,尽兴而归,而灵泉山对于我等又是无意之中闯入的桃花源,其情更甚。不同的是,桃花源杳无踪迹,郊游佳地的灵泉山,他日可以复登临。

归后,有一疑问一直不解,灵泉山这秀丽的名字有何来历?上网一搜方知:据明万历《滕县志》山川志记载:“其山自东北来,起伏蜿蜒十余里,峰峦奇秀,山头有泉曰圣井,水甘冽,祷雨则应,人以秽物触之,即涸,人自讼其过,复祷之即生,以其灵应故又呼灵山……”。山因泉而灵,因泉而名。因规避龙山公墓的影响,经查阅大量史料和界河乡民的俗称,暂定名为灵泉山。



瑞雪

滕州市东沙河镇吉山小学 张梦泽 摄

## 『时光隧道』之旅

枣庄市立新小学四五班 白考琳

今天,我和刘浚屿、龚冠睿等人,先到台儿庄古城和爸妈的朋友会和,等人到齐了,我们便踏上邳州的银杏之旅了。

一路上,两边的景色真是美不胜收,各种植物一望无边。在最远处,都被雾遮挡着,犹如一层层白白的轻纱,让人有一种说不出的感觉,是用笔墨形容不出来的。到了银杏林,到处都是枝繁叶茂的银杏树,极目之处,尽是金黄。银杏叶不时飘落下来,就像花瓣飘落人间,美极了。我们拍照时或依树而立,或盘膝而坐,或抱起一抱银杏叶往天上撒,任由银杏叶在我们头上翩翩起舞,我们陶醉其中,尽情地享受大自然赋予我们的美景。

欣赏美景之余,我们还玩了“千年老树根”的游戏,就是用银杏叶柄相互拉,看谁的银杏叶柄能撑到最后不断。

沿着林间小路,我们来到了“时光隧道”,路两旁都是银杏树,枝叶搭起了一个个拱形门,就像是隧道,感觉像穿越了一样。

我们回去的时候又喝了羊肉汤,今天真是开心极了。

辅导老师:苗慧

## 信念

(诗歌)

滕州市滨湖镇奎子小学 黄道华

你是我命运的前奏;

你是我意念的信鸽;

你是我思维的火种;

你是我汲取欢乐的探索;

你是我履历的蓝图;

你是我远涉的骆驼;

你是我绝对的权威;

你是我遐想的寄托。

我对你崇尚赞美:

严冬袭来,你没有枯萎坠落;

风暴刮起,你没有任何妥协;

你的根须没有缠住愁怨不放;

你没有拒绝在解冻的季节添花缀果;

你没有让病态黯淡过枝叶;

你没有羡慕过颓废的时花一朵;

在你的枝头栖息的不是乌鸦而是天鹅。

我永远纯洁你的内涵,

也纯洁我。

我永远芬芳你的足迹,

从我心上走过。

我不会携带一丝杂念把你裹挟,

让你做我的准绳、戒尺……

对我严格的制约。

信念,有你陪伴我,

我会在前进的道路上战胜一切困难,

向着自己的目标远航扬帆时——让你把舵。

## 钓鱼

峯城区阴平镇中心小学六(1)班 蒋广恒

今天,爸爸带我去钓鲫鱼。鲫鱼爱吃香香的鱼饵,我们就在鱼饵中加了好多香油,香喷喷的,准备引鱼上钩。一切准备就绪,我们兴高采烈的出发了。

到了湖边,岸上长满了绿绿的树,青青的草,走在上面,宛如踩在云朵上。湖水也绿绿的,可以清楚的看到小鱼在水里快乐的吐泡泡。“爸爸,有鱼!”我大喊着,迫不及待的选了个水草丰美的地方甩下了钓钩。我静静的坐着,不敢说话,连大气也不敢出,目不转睛的盯着鱼鳃。过了好久,也没动静,我暗想,是不是没有鱼饵了?小心翼翼的提起鱼竿一

看,真的没了!我有些不耐烦了,对爸爸说:“钓鱼还这么麻烦,真扫兴!”爸爸语重心长的说:“钓鱼,最重要的要有耐心,考验你的时候到了!”

我重新把鱼饵放好,又一次甩下了钓钩,心里默默的数着:一、二、三,快上钩!一、二、三,快上钩!突然,鱼鳃下沉了,我迅速提起钓竿,一条小鱼被带出水面。“哇!真的钓到鱼了!”我开心的一蹦三尺高!

是啊!耐心也是获得成功的一个重要条件啊!

辅导老师:胡新文

## 春田的故事

台儿庄区彭楼中学 李宜浩

了清华、北大。随着年龄的增长白发爬上了他的鬓角,校领导安排他做学校的水电暖工作。

春天有时像位工程师。今年夏天,学校女生厕所下水道堵塞,粪便溢满了便池,学校领导考虑疏通时又脏又臭,别麻烦春天了。在校外找几波建筑工人都说没有好办法,砸坏,动大工程,时间需要一周。因为下水管道弯曲用杆子、钢筋不好直通。天气炎热,学校只有这一处女厕所,大修用时太长会给师生带来诸多不便。没办法后勤主任又找到春天。他经过仔细观察说:不要拆,管道弯曲有弯

曲的办法。找几副拖拉机用的旧三角带一个冲击钻就ok了。找来工具他就干了起来。电钻飞转皮带缠绕深入下水管道,堵塞瞬间打通。皮带溅起的尿尿弄的春天一鼻子一脸。洗完澡后,几天吃饭都有点恶心。

春天有时像位修理工。自从八六年入校以来,义务为师生修理自行车,算起来已有三十年头了,可他从未间断。不管师生谁的自行车坏了,推到他那里,打气、补胎、换轮胎他都麻利完成。春天聪明好学,平时心细胆大,你别看他他是教外语的,物理、化学他都精

通,家电维修更是他拿手绝活。春天的老家在外地几乎常年住校。放学后,总能见他外出的身影。哪位老师家的电视、洗衣机、电风扇坏了他都去上门维修。前几年还见过他为师生修理手表。说春天是万能的这有点夸张,可是他与时俱进,现在的太阳能、电脑也能鼓捣两下。修理总是免费的、义务的。有人问他:义务修理浪费时间、精力和钱财,图个啥?不图啥!坏的东西经我手修好,有成就感;推着烦恼来,骑着愉快走,人家高兴,我也快乐。

教而不研则浅  
研而不教则空

总编审

张磊

副总编审

金殿国

主编

徐民伟

执行主编

胡乐彪

编委

邱艳丽

白健桥